

海南自贸港国际互联网数据专用通道开通

服务覆盖洋浦经济开发区等9个园区



服务覆盖9个园区 是以园区企业为服务对象,旨在提升企业国际互联网访问体验的信息通信基础设施
专用通道的全球网络平均时延和平均丢包率较非专用通道分别降低 **12.84%** 和 **89.54%**
专用通道至东南亚方向的平均时延降低 **44%**
专用通道至东南亚、大洋洲等方向的平均丢包率低于 **0.5%**

制图 孙发强

本报海口4月12日讯(记者邵长春 通讯员祝帅君 孙豪)4月12日,海南自由贸易港国际互联网数据专用通道开通仪式在海口复兴城互联网信息产业园举行。据悉,这也是全国首个覆盖省域范围内多个重点园区的国际互联网数据专用通道。

该通道是以省为单位申报建设的专用通道,服务覆盖洋浦经济开发区、海南博鳌乐城国际医疗旅游先行

区、海口国家高新技术产业开发区、海口复兴城互联网信息产业园、海口市江东新区、海口综合保税区、三亚崖州湾科技城、三亚互联网信息产业园、海南生态软件园等9个园区,是以园区企业为服务对象,旨在提升企业国际互联网访问体验的信息通信基础设施。

海南自由贸易港国际互联网数据专用通道于2020年7月得到工业

和信息化部正式批复,于今年初完成建设。中国信息通信研究院副总工程师史德年表示,经中国信息通信研究院测试,海南自由贸易港国际互联网数据专用通道至全球大部分区域性能均得到显著提升,专用通道的全球网络平均时延和平均丢包率较非专用通道分别降低 12.84% 和 89.54%,可为网页访问等常用国际互联网业务提供更优质的用户体

验。特别是专用通道至东南亚方向的平均时延降低 44%;至东南亚、大洋洲等方向的平均丢包率低于 0.5%,主要性能指标与韩国、日本、新加坡等国家相当。

当天,国际互联网数据专用通道的三大建设主体海南电信、海南移动、海南联通还分别与海南金盘智能科技股份有限公司等5家首批专用通道用户企业签约。

省委统战部召开理论学习中心组(扩大)学习会 多举措学习贯彻统战工作条例 推动统战工作高质量发展

本报海口4月12日讯(记者昂颖 特约记者何光亮)4月12日下午,省委统战部理论学习中心组(扩大)学习会在海口召开,集中传达中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋在统一战线深入学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》)研讨班上的讲话精神,研究相关落实措施,安排部署下一步工作。

省委常委、统战部部长符彩香出席会议并讲话。

会议强调,全省统战部门要把学习宣传贯彻《条例》作为当前一项重要任务,深化对《条例》中重要理论观点、政策规定的认识理解,做到学思用贯通、知信行统一;

要加强培训力度,把《条例》纳入各级党委(党组)理论学习中心组学习内容,纳入党校(行政学院)、社会主义学院培训课程,面向统战系统、民主党派、工商联、重点高校及重点群团,开展多形式、多层次、全覆盖的学习培训;要充分运用统一战线新媒体矩阵平台,精准植入宣讲解读内容,营造学《条例》、讲《条例》、用《条例》的浓厚氛围;

要按照《条例》提出的新规定、新要求、新标准,结合工作实际,细化工作举措,加强督促检查,压实主体责任,确保《条例》执行到位、落实到位,推进新形势下统战工作不断创新发展,以统战工作新作为向建党 100 周年献礼。

省人大常委会党组(扩大)会议指出 以良好作风推进人大工作高质量发展

本报海口4月12日讯(记者尤梦瑜 实习生伍英姿)4月12日,省人大常委会党组(扩大)会议在海口召开。

会议按照党组党史学习教育方案安排,集中学习相关理论内容;传达学习习近平总书记对中央政治局第二十八次集体学习时的重要讲话精神,以及在福建考察期间重要讲话精神等;传达学习4月1日省委深改委暨自贸港工委会议精神,省委书记沈晓明在第四届海南省“人民满意的公务员”“人民满意的公务员集体”暨记一等功公务员、记一等功公务员集体表彰大会上的讲话精神,以及全省作风整顿建设年动员部署会会议精神,并研究相关贯彻意见。会议还就省人大配合做好首届消博会相关工作作了部署。

会议还审议了《海南省人大常委会党组关于全省开展作风建设专项整治实施方案(征求意见稿)》修改意见;审议《海南省人大常委会指导全省市县乡人大换届选举工作方案》。

会议指出,全省广大干部要始终做到政治过硬、信念坚定,践行宗旨、为民服务,练就本领、勇于担当,求真务实、真抓实干,守住底线、清正廉洁。要准确把握全省作风整顿的部署要求,提高政治站位,推动责任落实到位,检查督促到位,以良好的作风推进人大工作高质量发展。

省人大常委会党组副书记、副主任何西庆主持会议。省人大常委会党组副书记、副主任胡光辉,党组成员、副主任陆志远,关进平,党组成员、秘书长林泽锋参加会议。

长征七号遥三运载火箭 安全运抵文昌航天发射场

新华社海南文昌4月12日电(记者李国利 邓孟)中国载人航天工程办公室12日透露,执行天舟二号货运飞船发射任务的长征七号遥三运载火箭完成了出厂前所有研制工作,目前已安全运抵文昌航天发射场。

据介绍,长征七号遥三运载火箭将与近期已运抵的天舟二号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。

目前,发射场设施设备状态良好,参试各系统正在有序开展各项任务准备。

值班主任：董纯进 主编：罗安明 美编：孙发强

澄迈扎实推进农村饮水脱贫攻坚工作,让每位村民都喝上自来水 深水井免费打 干净水送到家

H 同心奔小康

■ 本报记者 余小艳

“瞧,这水清澈透亮,喝着放心!”4月12日傍晚,在澄迈县金江镇善井村后岭村民小组,准备做晚饭的邱天成轻轻拧开水龙头,看着“哗哗”的水流高兴地说。

近年来澄迈县水务局为善井村下辖的6个自然村打了3口深水井,并配套修建水塔,解决善井村常住人口2100多人安全饮水问题。

“以前我们村是单人单井,有个奇怪的现象,打井的位置和深度差不多,有些井水是清亮的,有些是浑浊

的。”邱天成说,下雨时,地势低的水井全遭殃,雨污全冲进井里。更让他难以承受的是,打一口20米深的水井,需要上千元,这对原本是建档立卡贫困户的邱天成而言,是一笔很大的开销。

善井村党支部书记李达锦介绍,村中原有的2座集中供水水井均有10年以上历史,早已无法满足村民需求,部分村民吃水难,一直期盼早日吃上自来水,吃上干净水。

2019年3月,澄迈县水务局成立调查小组,进入善井村考察,发现附近连片的几个村庄地质特殊,地下20米左右有流沙带,村民们打的浅水井难以规避这个问题,所以水质不达标,善井村委会下辖的后岭

村、后村、白沙村、安良村4个自然村都存在饮水安全问题。调查小组摸清情况后,随即制定施工方案,计划在后岭村新建一口深水井、一座水塔,集中供应后岭村、后村、白沙村。而安良村因距离较远,将建设单井单塔。

没过多久,澄迈县水务施工队进入后岭村施工作业。打深水井、建水塔、安装自来水管、安装水表,一年时间过去了,眼看着供水程序一步步实现,邱天成压在心头的“石头”也落下了。“没出一分钱,水管接到家门口,真是意想不到。”邱天成说。

“新打的水井有100多米深,每季度有专业人员来检测水质,清洗水塔。”李达锦说,善井村委会还为现有

的5座新旧水井均配备水管员,负责日常管理维护,保证村民饮水安全。

善井村村民吃上安全水、放心水,是澄迈县扎实推进农村饮水脱贫攻坚各项工作的生动写照。澄迈县水务局相关负责人介绍,2020年,该单位对澄迈县4584户贫困人口饮水安全排查,确保贫困人口饮水得到保障,并落实305万元管护经费,引入专业化公司进行饮水安全工程管护,对该县225处饮水安全工程进行定期清洗消毒,卫生环境清理,维修养护等。同时,针对季节性缺水的5个行政村10个自然村开展饮水安全工程或水源改造,解决8732人饮水安全问题。

(本报金江4月12日电)

专题 | 医保政策宣传第17期

《医疗保障基金使用监督管理条例》问答手册

海南省医疗保障局

2021年1月15日,第735号国务院令公布《医疗保障基金使用监督管理条例》(以下简称《条例》)自2021年5月1日起正式施行。

作为我国医疗保障领域第一部行政法规,《条例》为医疗保障基金使用监督管理提供了基本遵循和更加具体的法律措施,将有力推动医疗保障领域依法行政并提升医疗保障治理水平,确保医疗保障基金安全高效运行。

为了使相关机构更加明确各自权利、义务及法律责任,贯彻落实好《条例》,国家医疗保障局编写了《<医疗保障基金使用监督管理条例>问答手册》。以下为《<医疗保障基金使用监督管理条例>问答手册》第二部分内容(第一部分内容详见本报4月9日A08版),敬请关注。

七、定点医药机构违反《条例》规定,将受到哪些惩罚?

答:定点医药机构违反《条例》规定,将受到如下惩罚:

(一)国务院医疗保障行政部门应当建立定点医药机构、人员等信用管理制度,根据信用评价等级分级分类监督管理,将日常监督检查结果、行政处罚结果等情况纳入全国信用信息共享平台和其他相关信息公示系统,按照国家有关规定实施惩戒。

(二)定点医药机构违反服务协议的,医疗保障经办机构可以督促其履行服务协议,按照服务协议约定暂停或者不予拨付费用、追回违规费用、中止相关责任人员或者所在部门涉及医疗保障基金使用的医药服务,直至解除服务协议。

(三)定点医药机构有下列情形之一的,由医疗保障行政部门责令改正,并可以约谈有关负责人;造成医疗保障基金损失的,责令退回,处造成损失金额1倍以上2倍以下的罚款;拒不改正或者造成严重后果的,责令定点医药机构暂停相关责任部门6个月以上1年以下涉及医疗保障基金使用的医药服务;违反其他法律、行政法规的,由有关主管部门依法处理:

1.分解住院、挂床住院;

2.违反诊疗规范过度诊疗、过度

检查、分解处方、超量开药、重复开药或者提供其他不必要的医药服务;

3.重复收费、超标准收费、分解项自收费;

4.串换药品、医用耗材、诊疗项目和服务设施;

5.为参保人员利用其享受医疗保障待遇的机会转卖药品,接受返还现金、实物或者获得其他非法利益提供便利;

6.将不属于医疗保障基金支付范围的医药费用纳入医疗保障基金结算;

7.造成医疗保障基金损失的其他违法行为。

相关案例3:分解住院

2020年,M市医保部门发现辖区X乡镇卫生院的病人住院情况异常。

医保部门通过检查住院记录发现,11月该卫生院有30余名患者住院70余次;12月该卫生院有200余名患者住院400余次。每名患者短期内均有多次住院记录,绝大多数患者两次住院记录相隔在一两天之内。医保部门责令其退回重复收费金额,并处以相应罚款。

相关案例4:挂床住院

2019年,N市医保部门在检查辖区Y定点医院1月至9月职工在本院

办理住院记录以及考勤报表时发现,其中个别员工有住院记录,但是住院期间为全勤,其所在科室排班表均显示在岗。经核实,员工确实因生病住院治疗,但白天仍然正常上班。N市医疗保障行政部门责令改正,并约谈该院法定代表人;当地医疗保障行政部门责令退回造成医疗保障基金损失金额,并处相应罚款。

相关案例5:过度检查

国家医保局在L市开展飞行检查过程中对病历核查时发现,B医院检验科所有血细胞检验中均出现网织红细胞测定项目,存在过度检查的行为。

当地医疗保障行政部门责令B医院退回损失金额,并处以相应罚款。

相关案例6:重复收费

I市医保部门检查发现,E医院医生在为病人诊疗过程中开具多个检查包,其中包含重复检查项目,造成重复收费。

医保部门责令其退回重复收费金额,并处以相应罚款。

相关案例7:分解项目收费

J市P医院眼科在进行“白内障超声乳化摘除术+人工晶体植入术”时,同时收取前房成形术的费用。根据相关文件要求,手术过程中按医疗路经

必需的单个操作,术中不得分解计费。据此,J市医保部门认定该情况下前房成形术费用为分解收费。责令P医院退回损失金额,并处以相应罚款。

(四)定点医药机构有下列情形之一的,由医疗保障行政部门责令改正,并可以约谈有关负责人;拒不改正的,处1万元以上5万元以下的罚款;违反其他法律、行政法规的,由有关主管部门依法处理:

1.未建立医疗保障基金使用内部管理制度,或者没有专门机构或者人员负责医疗保障基金使用管理工作;

2.未按照规定保管财务账目、会计凭证、处方、病历、治疗检查记录、费用明细、药品和医用耗材出入库记录等资料;

3.未按照规定通过医疗保障信息系统的传送医疗保障基金使用有关数据;

4.未按照规定向医疗保障行政部

门报告医疗保障基金使用监督管理所需信息;

5.未按照规定向社会公开医药费用、费用结构等信息;

6.除急诊、抢救等特殊情形外,未经参保人员或者其近亲属、监护人同意提供医疗保障基金支付范围以外的医疗服务;

7.拒绝医疗保障等行政部门监督检查或者提供虚假情况。

(五)定点医药机构通过下列方式骗取医疗保障基金支出的,由医疗保

障行政部门责令退回,处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款;责令定点医药机构暂停相关责任部门6个月以上1年以下涉及医疗保障基金使用的医药服务,直至由医疗保障经办机构解除服务协议;有执业资格的,由有关主管部门依法吊销执业资格;

1.诱导、协助他人冒名或者虚假就医、购药,提供虚假证明材料,或者串通他人虚开费用单据;

2.伪造、变造、隐匿、涂改、销毁医学文书、医学证明、会计凭证、电子信息系统等有关资料;

3.虚构医药服务项目;

4.其他骗取医疗保障基金支出的行为。

定点医药机构以骗取医疗保障基金为目的,实施了本问(三)条行为之一,造成医疗保障基金损失的,按照本条规定处理。

相关案例8:诱导住院

D市R医院于2020年1月至6月,采取免收病人自付费用、车辆接送、出院赠送棉被和药品等方式诱导病人住院,通过多记、虚记费用的方式骗取医保基金9.03万元。医保部门追回违法违规费用9.03万元,并处5倍罚款45.15万元,取消该院医保定点医疗机构资格。卫生健康部门吊销该院《医疗机构执业许可证》,并处罚款34.2万元。公安部门依法逮捕2人,取保候审1人。

(六)造成医疗保障基金重大损失或者其他严重不良社会影响的,其法定代表人或者主要负责人5年内禁止从事定点医药机构管理活动,由有关部门依法给予处分。

(七)构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(八)给有关单位或者个人造成损失的,依法承担赔偿责任。

相关案例9:以骗保为目的串换诊疗项目违反本问第(三)条规定

X市医保局接到举报,F医院存在串换诊疗项目的行为。开展飞行检查时,对该院收费项目进行分类汇总,梳理出结算数量较大、结算费用较高的项目B型钠尿肽(BNP),并对该院开展所使用的试剂类型以及进销存情况进行核查,发现BNP相应试剂的入库出库数量均少于结算数量,通过调取多份收取BNP费用的病史,发现其中部分病史的检验报告结果为N端-B型钠尿肽前体(NT-ProBNP)。通过现场走访科室调查了解,该院为在开展NT-ProBNP项目时均串换为BNP项目,以骗取医保基金。当地医疗保障行政主管部门责令该院退回骗取的医保基金,并处相应罚款,暂停临床开单科室与检验科室6个月医保结算。

(六)造成医疗保障基金重大损失或者其他严重不良社会影响的,其法定代表人或者主要负责人5年内禁止从事定点医药机构管理活动,由有关部门依法给予处分。

(七)构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(八)给有关单位或者个人造成损失的,依法承担赔偿责任。

(未完待续,敬请期待下期)